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Μονή Σινά: Τα μηνύματα από την Ενθρόνιση, η 
διαφύλαξη του ιερού τόπου και ο τελικός λόγος 
για τη συμφωνία με την Αίγυπτο
/ Ιερές Μονές

Σαφή μηνύματα στήριξης προς την Σιναϊτική Αδελφότητα
για τη συνέχιση της επί αιώνων διακονίας της Ορθοδοξίας σε 
ένα ιστορικό σταυροδρόμι θρησκειών και πολιτισμών, κάτω 
από το Όρος που ο Θεός αποκαλύφθηκε στον Μωυσή, 
εστάλησαν κατά την χθεσινή – λαμπρή – τελετή ενθρόνισης του 
Αρχιεπισκόπου Σινά, Φαράν και Ραϊθώ και Ηγουμένου της 
Μονής της Αγίας Αικατερίνης, κ. Συμεών.

Του Νικολάου Ζαΐμη

Η ιστορική παρουσία του Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεοφίλου επιβεβαίωσε 
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όχι μόνο την κανονική σχέση και τάξη, αλλά πρωτίστως την πνευματική σχέση που 
συνδέει την Αγιοταφική Αδελφότητα με την Σιναϊτική Αδελφότητα. 
«Ἡ ἐνθρόνισις αὕτη οὐχὶ ἁπλῶς εἶναι πρᾶξις διοικητικὴ ἢ κανονική, ἀλλὰ 
πρωτίστως πνευματική, διατρανώνει τὴν ἐν Ἁγίῳ Πνεύματι θείαν Ὑμῶν ἀποστολήν 
… Ἀναλαμβάνεις οὖν, Ἱερώτατε ἀδελφέ, τὴν διακονίαν ταύτην ὡς οἰκονόμος καὶ 
φύλαξ τοῦ Παγκοσμίου τούτου Προσκυνήματος, ὡς ποιμὴν τοῦ τόπου τῆς τε 
Αὐτονόμου Ἱερᾶς ταύτης Μονῆς καὶ τῆς ΚΓ΄ Ἐπισκοπῆς τῆς καθ’ ἡμᾶς Ἐκκλησίας 
τῶν Ἱεροσολύμων», ανέφερε κατά την ομιλία του στην τελετή Ενθρόνισης.

Ο Αρχιεπίσκοπος κ. Συμεών κατά τον επιβατήριο λόγο του, μεταξύ άλλων, 
επαίνεσε την Αγιοταφιτική Αδελφότητα και την Ιερά Σύνοδο, τις οποίες 
χαρακτήρισε ως στυλοβάτες και συμπαραστάτες της Ιεράς Μονής, ιδίως σε 
καιρούς δοκιμασιών.

Από την άλλη πλευρά, η παρουσία του Πρωθυπουργού της Ελλάδας, Κυριάκου 
Μητσοτάκη, έστειλε σαφές μήνυμα προς την Αιγυπτιακή πλευρά, αλλά και προς 
πάσα κατεύθυνση, η Μονή Σινά θα έχει πάντα την στήριξη της Ελληνικής 
Πολιτείας. «Αποτελεί ξεχωριστή τιμή για εμένα να βρίσκομαι εδώ σήμερα ως 
Πρωθυπουργός της Ελλάδος, συμμετέχοντας στη λαμπρή ενθρόνιση του 
Αρχιεπισκόπου Σινά και νέου Καθοδηγούμενου της Ιεράς Μονής της Αγίας 
Αικατερίνης, μεταφέροντας επίσης τον σεβασμό, την αγάπη, τις ευχές, 
Σεβασμιώτατε, σύσσωμου του ελληνικού λαού, κυρίως όμως δίνοντας το “παρών” 
για να βεβαιώσω ότι η Ελλάδα θα συνεχίσει να είναι παρούσα σε κάθε βήμα που θα 
ακολουθήσει μπροστά της και αρωγός σας σε κάθε επίπεδο», σημείωσε στην 
ομιλία του από το Καθολικό της Μονής κατά την τελετή.

Διαβάστε επίσης: Η Ενθρόνιση του Αρχιεπισκόπου Σινά Συμεών (ΒΙΝΤΕΟ – 
ΦΩΤΟ)
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Συνεργασία για τη διαφύλαξη του ιερού τόπου
Η Ενθρόνιση του Αρχιεπισκόπου κ. Συμεών ήταν μια μοναδική εμπειρία για όσους 
την έζησαν από κοντά καθώς έχει περάσει περισσότερο από μισός αιώνας από 
τότε που συνέβη κάτι παρόμοια τελετή. Παράλληλα, πραγματοποιήθηκε σε μία 
ιστορική συγκυρία που βρίσκει την Αδελφότητα στο μεταίχμιο για το αύριο, καθώς 
έχουν προηγηθεί μία έκδοση δικαστικής απόφασης που θέτει εν αμφιβόλω κυρίως 
το ιδιοκτησιακό της καθεστώς, αλλά και μία μεγάλη ενδομοναστηριακή κρίση η 
οποία ωστόσο όλα δείχνουν πως πλέον έχει περάσει στο παρελθόν της ιστορίας 
διότι το μήνυμα του νέου Αρχιεπισκόπου είναι ένα: ενότητα.

Η παρουσία εκπροσώπου του Αιγυπτιακού κράτους – παρέστη η Αναπληρώτρια 
Υπουργός Εξωτερικών της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου Τζάσμιν Μούσα – 
έδωσε για ακόμη μία φορά την δυνατότητα να δοθεί το μήνυμα ότι θα πρέπει 
άμεσα να επέλθει συμφωνία που να κλείσει και νομικά το μετέωρο μέλλον για την 
πορεία της Μονής.



Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων τόνισε: «Πρὸς τὰς σεβαστὰς Αἰγυπτιακὰς 
Κυβερνητικὰς Ἀρχὰς, ὅπως μεριμνήσωσι διὰ τὴν διαφύλαξιν καὶ περιφρούρησιν τῆς 
Ἱερᾶς Μονῆς, τοῦ ὑφισταμένου ab antiquo ἱεροῦ καθεστῶτος (status quo) αὐτῆς, 
καὶ τῆς ἱερότητος τοῦ περιβάλλοντος χώρου τῆς Ἱερᾶς Μονῆς τοῦ Θεοβαδίστου 
Ὄρους Σινᾶ, ὡς τοῦτο ἐσεβάσθησαν καὶ διετήρησαν ἄχρι τοῦδε». Και προσέθεσε: 
«Ἐν ταύτῃ τῇ ἰδιαιτέρᾳ καὶ ἱστορικῇ στιγμῇ, ὅπου παρίστανται ἐνταῦθα ἐξέχουσαι 
προσωπικότητες, ὡς ὁ Ἐξοχώτατος Πρωθυπουργὸς τῆς Ἑλλάδος κ. Κυριάκος 
Μητσοτάκης καὶ ἡ Ἐντιμοτάτη Ἀναπληρώτρια Ὑπουργὸς Ἐξωτερικῶν τῆς 
Ἀραβικῆς Δημοκρατίας τῆς Αἰγύπτου κ. Τζάσμιν Μούσα, καλοῦμεν ἀμφοτέρους νὰ 
συνεργασθῶσι πρὸς διαφύλαξιν τοῦ ἱεροῦ τούτου χώρου καὶ τῆς μακραίωνος 
παραδόσεως αὐτοῦ, ἐν ἐγρηγόρσει συνειδήσεως καὶ ὑψηλῷ αἰσθήματι εὐθύνης 
ἔμπροσθεν τῆς ἱστορίας, τῆς ὁποίας πάντες καθιστάμεθα μέρος καὶ μάρτυρες».





Η Σιναϊτική Αδελφότητα θα έχει τον τελικό λόγο
Από την πλευρά του ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, δεν θα μπορούσε να 
μην αναφερθεί σε αυτή την ανάγκη συνεργασίας για την επίτευξη συμφωνίας. 
Άλλωστε, πριν λίγες ημέρες από το βήμα της Ολομέλειας της Βουλής των 
Ελλήνων είχε κάνει γνωστό ότι ήδη έχει επιτευχθεί προκαταρτική συμφωνία με την 
Αίγυπτο. Τον τελικό λόγο όμως θα έχει μόνο η Σιναϊτική Αδελφότητα, η οποία 
άλλωστε και θα κληθεί να την συνυπογράψει μαζί με το αιγυπτιακό δημόσιο.

Χαρακτηρίζοντας εθνικό καθήκον την στήριξη της Μονής Σινά, ο κ. Μητσοτάκης 
αναφέρθηκε κατά την ομιλία του στις πρόσφατες δοκιμασίες. «Η ομόφωνη εκλογή 
σας, Σεβασμιώτατε, όπως και η σημερινή ενθρόνισή σας, σηματοδοτούν την αρχή 
μιας νέας περιόδου συσπείρωσης και αδελφοσύνης, εντός της κοινότητας των 
Πατέρων. Ενώ οι προσπάθειες της ελληνικής και της αιγυπτιακής πολιτείας έχουν 
ήδη ανοίξει τον δρόμο ώστε ο λατρευτικός χαρακτήρας της Μονής να διατηρηθεί 
στο διηνεκές, το ίδιο και τα δικαιώματά της, όπως και η προστασία των μοναχών 
που την υπηρετούν. Οι συμφωνημένες κατευθύνσεις και αρχές ασφαλώς και θα 
τεθούν υπόψη της Σιναΐτικης Αδελφότητας, η οποία, Σεβασμιώτατε, θα έχει και 
τον τελικό λόγο», είπε χαρακτηριστικά.

Διαβάστε επίσης – Κ. Μητσοτάκης: Η Ελλάδα θα συνεχίσει να είναι 
παρούσα σε κάθε βήμα της Μονής Σινά
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Η θέση του Υπουργείου Παιδείας
Εκτός όμως από την στήριξη του Πρωθυπουργού, στο πλευρό της Σιναϊτικής 
Αδελφότητας βρίσκεται και το Ελληνικό Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού. Η νομοθετική ρύθμιση το περασμένο καλοκαίρι με την οποία η Μονή 
Σινά απέκτησε νομική υπόσταση στην Ελλάδα, κάτι που δεν είχε συμβεί επί 
δεκαετίες, αποτελεί έναν από τους καρπούς αυτής της στήριξης.

Η Υπουργός Παιδείας κ. Σοφία Ζαχαράκη συνόδευσε τον Πρωθυπουργό στην 
τελετή Ενθρόνισης – μαζί με την Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Αλεξάνδρα 
Παπαδοπούλου και τον Γενικό Γραμματέα Θρησκευμάτων κ. Γεώργιο Καλαντζή – 
ενώ μετά την ολοκλήρωση της τελετής δήλωσε: «Εδώ που ο Θεός αποκαλύφθηκε 
στον Μωυση, εδώ που ο Ιουστινιανός έκτισε το μοναστήρι που από την πρώτη μέρα 
της ίδρυσης του έως σήμερα, 15 αιώνες μετά, ποτέ δεν σταμάτησε ο αίνος και 
ποτέ δεν έσβησαν τα κεριά της προσευχής, προσήλθαμε σήμερα ως προσκυνητές 
για να χαρούμε με την χαρά της Σιναιτικης αδελφότητας. Η ενθρόνιση του 
Σεβασμιώτατου Αρχιεπισκόπου Σινά, Φαραν και Ραιθω κ.Συμεων, άξιου διαδόχου 
του παραιτηθέντος μετά απο 50 έτη διακονίας κ. Δαμιανού, είναι μια στιγμή 
ελπίδας και ενότητας του Γένους και της Ρωμιοσύνης. Το Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, όπως έπραξε και το καλοκαίρι με την ψήφιση του 
ν.5224, θα πρωταγωνιστεί πάντα σε κάθε προσπάθεια για την υποστήριξη της 
Ορθοδοξίας και του ελληνισμού ειδικά στην καθ ημας Ανατολή».




